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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yanıtlanması konusunda

gereğini saygılarımla arz ederim. (23.12.2024)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Gezi Davası kapsamında 32 aydır cezaevinde bulunan ve MS hastası olduğu için düzenli olarak
hastaneye gitmesi gereken Tayfun Kahraman’m, hapishaneden hastaneye nakli sırasında kötü
muameleye maruz kaldığına ilişkin görüntüler kamuoyuna yansımıştır. Tayfun KahramanTn
avukatlan, müvekkillerinin kollarını sıkacak şekilde kelepçelendiğini ve bilerek sıcakta
bekletildiğini belirterek ilgili personel hakkında suç duyurusunda bulunmuştur. Ancak,
savcılığın jandarma personeli hakkmda soruşturma açılması talebi Silivri Kaymakamlığı
tarafmdan reddedilmiştir.

Bu bağlamda:

1- Tayfun KahramanTn cezaevi nakil aracı içerisinde kötü muameleye maruz kaldığı
iddialarına ilişkin başlatılan herhangi bir inceleme ya da soruşturma bulunmakta mıdır?

2- İlgili jandarma personeli ve amirleri hakkmda soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa

detayı nedir? Başlatılmadıysa gerekçesi nedir?

3- Savcılık tarafmdan talep edilen soruşturma izninin Silivri Kaymakamlığı tarafından
reddedilmesinin gerekçesi nedir?

4- Tayfun KahramanTn, hapishaneden hastaneye nakli sırasında kötü muameleye maruz kaldığı
esnada fenalaşmasma ve “kelepçenin gevşetilmesini istemesine ve hastalığı hakkmda bilgi
vermesine rağmen” kelepçenin daha da sıkılması nasıl açıklanmaktadır?

5- Cezaevlerindeki mahkumlann nakil ve hastaneye gidiş süreçlerindeki insan hakları
ihlallerinin önlenmesine yönelik ne tür tedbirler alınmaktadır?

6- Cezaevlerindeki mahkumların nakil ve hastane gidiş süreçlerinde fiziksel ve psikolojik kötü
muameleye maruz kalmaması için hangi denetim mekanizmaları bulunmaktadır?

7- Savcılık tarafmdan talep edilen soruşturma izninin Silivri Kaymakamlığı tarafmdan
reddedilmesi konusunda İçişleri Bakam’mn bilgisi var mıdır? Söz konusu karann gerekçesi
hakkmda herhangi bir değerlendirme yapılmış mıdır? Eğer yapılmışsa, bu değerlendirme hangi
gerekçelere dayandmlmıştır?


